

上海推动体育培训行业良性发展

践行“双减” 为家长好中选优

8月24日,上海发布了《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的实施意见》。教育供给侧改革之下,学科类培训机构的“转”和“停”是大势所趋。“双减”政策的实施,一定程度上为青少年体育培训腾出了更多的市场空间。面对乘风发展的青少年体育培训行业,主管部门如何做好引导与监管,让家长们在为孩子减压的同时,又放心地参与校外体育技能培训?近日,记者从上海市体育局获悉,市体育局正在积极出台相关政策,进一步加强青少年体育培训行业的规范化、标准化,助力行业良性发展。

本版撰稿 本报记者 丁荣

做强社会培养基地
打造培训机构标杆

根据“双减”政策,新学期,上海将分类控制作业总量,确保小学一、二年级不布置家庭书面作业,小学三至五年级书面作业平均完成时间不超过60分钟,初中书面作业平均完成时间不超过90分钟,做到“小学书面作业不出校门,初中疑难作业不带回家”。“作业不带回家”,青少年的课余时间得到了充分的保障,也为青少年体育培训机构提供了更加广阔的空间。

“在‘双减’政策发布后,我们就收到了不少家长的咨询,可以感觉到家长的热情有明显的提升。”作为去年上海市体育局评选的首批“上海市竞技体育后备人才社会培养基地”之一,上海韵韵青少年体育俱乐部负责人诸韵颖介绍,随着新政策的发布,家长对青少年体育培训的需求量明显提升。无独有偶,不少学校也主动联系上了其他“社会培养基地”,希望在课后服务和托管服务中引入更多的体育培训

课程。

去年,上海市体育局正式公布了“上海市竞技体育后备人才社会培养基地”“上海市青少年智力运动精英培训基地”“上海市青少年足球精英培训基地”三类竞技体育后备人才培养基地的布局。其中,35家单位获评“上海市竞技体育后备人才社会培养(精英)基地”,17家单位被评为“上海市青少年足球(精英)培训基地”,10家单位被命名为“上海市青少年智力运动(精英)培训基地”。这些被命名的单位已经在上海持续开展青少年体育培训多年,不仅具有丰富的经验,更拥有强大的师资力量,在社会上已形成了良好的口碑。

据上海市青少年训练管理中心相关负责人介绍,他们将进一步发挥上海市竞技体育后备人才社会培养基地的在落实“双减”政策中的积极作用,为更多青少年提供专业、优质的青少年体育精英级培训。



击剑培训

本报记者 陈嘉明 摄

制定星级评定标准 提升体育服务水平

去年,经中央全面深化改革委员会第十三次会议审议通过的《关于深化体教融合促进青少年健康发展的意见》正式发布,文件中提出:“鼓励青少年体育俱乐部发展,建立衔接有序的社会体育俱乐部竞赛、训练和培训体系。”伴随着“双减”政策的落地,为规范本市青少年体育俱乐部的服务质量,促进青少年健康成长,上海市体育局正积极出台相关政策,未来本市的青少年体育俱乐部将按照“星级”来进行分类。

据悉,即将出台的上海青少年体育俱乐部等级评定活动采取分级评定、公开透明、动态管理的原则,将本市的青少年体育俱乐部评定等级从低到高依次为一星至五星。依法在本市民政或市场监管部门登记注册,开办运营满登记注册时间超过一年的青少年体育俱乐部可以申请等级评定。

未来,市、区两级体育主管部门将加强对获评等级青少年体育俱乐部的分类扶持和服务保障,在购买服务、人员培训、赛事活动、宣传报道、场地器

材、经费补贴等方面予以重点扶持。但同时,获评等级的青少年体育俱乐部将接受市、区两级体育主管部门的年检抽查和中期检查。

通过星级评定,上海市体育局将在全市范围内对青少年体育俱乐部的服务能力进行一次全面的核验,通过核验评价,来给予俱乐部星级评定。此举将进一步促进本市青少年体育培训行业的规范化、标准化发展,同时也给家长在选择青少年体育培训机构时可以有更多的官方参考。

世界健身气功日展示“杨浦魅力”
10岁学生70岁老人携手动起来

今年9月11日是国际健身气功联合会倡导设立的第五个世界健身气功日,杨浦区举办了2021年世界健身气功日展示交流活动上海主场暨杨浦区健身气功六字诀线上展示交流活动。

本次活动由上海武术院(上海市健身气功管理中心)、上海体育学院武术学院、杨浦区体育总会主办;上海市健身气功协会、杨浦区体育活动中心、杨浦区老年人体育协会、上海颐身健康管理公司承办,活动围绕“全区联动”共展示、“息息相关”六字诀的活动主题开展,全区近200名健身气功爱好者在校区、社区、商区、园区等地共同展示六字诀。参与群众覆盖了全年龄,小至10多岁的小学生,大至70多岁的老年人都来参与,此外还有园区白领、在校学生以及退休职工等不同人群的参与。活动的展示地更是覆盖了五角场创智汇、杨浦滨江、黄兴公园、上海体育学院、上海武术院、国和小学等杨浦区地标。主办方邀请了专业的摄影师进行现场拍摄,并制作成上海市杨浦区国际健身气功日视频合集,于9月11日当天同步发布于国际健身气功联合会网站,向全世界展示中国健身气功的魅力,展示上海杨浦的风采,通过互联网平台分享给更多人。



近200名健身气功爱好者在校区、社区、商区、园区等地共同展示六字诀

杨浦区现有健身气功站点61个,覆盖了全区12个街道,经常习练人数达1200余人。经过多年的布点和耕耘,形成自下而上、层层发动的区、街道、站点三级管理体系。2020年,在全国健身气功网络视频系列大赛之站点联赛总决赛中,杨浦区延吉新村街道健身气功站点组队代表上海参赛,获团

体赛五禽戏一等奖、马王堆导引术二等奖,个人赛三个第一、一个第二,团队总成绩第二的好成绩。

杨浦区体育局党组书记、局长吕晓钧表示:“今后,我们会继续推动健身气功等中华传统体育项目‘走出去’,积极同各地进行全民健身互动,在交流中取长补短,不断提升。”



“鹏迈杯”业余网球公开赛在博绣荟鹏迈网球俱乐部挥拍开赛

网球爱好者宝山挥拍

9月11日,随着第十四届全运会网球比赛圆满落幕,2021上海城市业余联赛“战FUN宝山”“鹏迈杯”业余网球公开赛在博绣荟鹏迈网球俱乐部挥拍开赛。

本次业余网球公开赛由宝山区体育局、宝山区体育总会主办,宝山区网球运动协会、鹏迈网球俱乐部承办。上海市网球协会、宝山区体育局、淞南镇人民政府有关领导出席开赛仪式。比赛历时两天,设团体、双打、单打三个项目,分大师组、精英组、同乐组三个级别,共吸引了700人次网球爱好者报名参加,参赛选手中不乏沪上业余网球顶尖高手,是宝山近年来网球比赛中参赛人数最多、比赛规模最大的一次比赛。

本次网球比赛落地在新开业的鹏迈网球俱乐部,俱乐部位于淞南镇宝地博绣荟文体园内,由伊克赛尔体育文化有限公司利用闲置工业厂房投资、改建的大型网球运动场馆,共有八片标准的室内场地,球场地面和灯光采用了当前最先进和优质的材料,场馆体验感较好。

近年来,网球运动参与人群越来越广,宝山专业网球场的数量也在逐年增加,网球运动的氛围越来越好。业余网球公开赛是宝山打造“战FUN宝山”全民健身品牌“四球系列”重点赛事之一,希望通过赛事为网球爱好者们搭建一个切磋交流、展示实力的平台,吸引更多的市民参与网球运动,体验网球运动带来的活力与魅力。